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Osniva se Nacionalni savet za malinu
Asocijacija malinara Srbije dogovorila je na jučerašnjem sastanku sa ministrom poljoprivrede 
Branislavom Nedimovićem osnivanje Nacionalnog saveta koji će rešavati probleme u proiz-
vodnji i izvozu tog voća, rekao je predsednik tog udruženja Dobrivoje Radović. On je agen-
ciji Beta rekao da će Nacionalni savet, koji će činiti predstavnici Ministarstva poljoprivrede, 
stručnjaci i proizvođači malina, raditi na obeležavanju malina i kupina znakom geografskog 
porekla. Radović je dodao da su predstavnici Asocijacije malinara razočarani što na sastanak 
nije došao ministar trgovine Rasim Ljajić kako bi sa njim razgovarali o velikom uvozu malina, 
zbog čega padaju otkupne cene domaće maline. (Beta)

Čekajući akreditaciju – laboratorija kontroliše mleko, ali bez rezultata
Posle višegodišnjeg najavljivanja i odlaganja, Nacionalna laboratorija za kontrolu mleka u Be-
ogradu počela je da radi pre desetak dana, ali zvanično ne izdaje rezultate na papiru. Tako 
će ostati do početka naredne godine. Razlog je to što postupak akreditacije nije završen. “Mi 
u ovom trenutku radimo program monitoringa, odnosno ispitujemo kvalitet mleka na ni-
vou Republike Srbije da bismo stekli uvid u to kakvo je stanje našeg sirovog mleka i isto tako 
da bismo stvorili te preduslove za akreditaciju”, rekao je Slavoljub Stanojević, direktor Direk-
cije za Nacionalne referentne laboratorije. Kada laboratorija bude akreditovana – na osnovu 
zvaničnih rezultata isplaćivaće se premije. (RTS)

U Zrenjaninu ponovo kasne licitacije za državno zemljište
Umesto da uđu u parcele tokom jeseni 2017. godine, zrenjaninski poljoprivrednici opet će ras-
polagati državnim oranicama u periodu koji ograničava mogućnosti setve, glavne su primed-
be. Ulazak na zakupljene njive usred zime već je praksa poslednjih godina, kažu poznavaoci 
zrenjaninskih prilika. Godišnji program zaštite, uređenja i korišćenja poljoprivrednog zemljišta 
za 2017. godinu poslat je Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede na usvajan-
je u decembru i tek kada Uprava za poljoprivredno zemljište objavi oglas i zrenjaninske njive 
moći će da “idu” na licitaciju. U 27 katastarkih opština Grada Zrenjanina nalazi se 17.132 hek-
tara njiva, koje će biti ponuđene u zakup. (Danas)

Za žensko preduzetništvo 100 miliona dinara
Ministar za inovacije i tehnološki razvoj Nenad Popović posetio je kompaniju “Ekofungi” u Be-
ogradu i tom prilikom najavio raspisivanje konkursa u vrednosti od 100 miliona dinara za raz-
voj ženskog inovacionog preduzetništva. “Konkurs će biti objavljen u vrlo kratkom roku i sve 
žene iz cele Srbije mogu da se prijave kako bi dobile i podsticaje i edukaciju kako da razviju 
inovacije i započnu samostalni inovacioni preduzetnički biznis”, rekao je Popović. Preduzeće 
“Ekofungi” je zahvaljujući finansijskoj podršci države razvilo novu tehnologiju gajenja organs-
kih pečurki jedinstvenu u svetu i to je proizvod koji je spoj nauke i prakse, kaže direktorka ove 
kompanije Ivanka Milenković. (Tanjug)

Matijević Galad otvara fabriku premiksa za stočnu hranu u Kikindi
Kompanija Matijević Galad, deo Matijević Agrara, na imanju u Kikindi završava fabriku premik-
sa za stočnu hranu. Kako kaže direktor kikindske firme Nedeljko Berak, fabrika će biti otvore-
na u junu. - Proizvodićemo premikse za stočnu hranu za sva imanja Matijević Agrara u Vojvo-
dini. Kapacitet je 3.000 tona premiksa za godinu dana – objasnio je Berak. Prema njegovim 
rečima, važan segment rada su i stočne farme na samom Galadu i na farmi koja je nekad pri-
padala Jedinstvu. Na ove dve farme trenutno ima oko 1.800 krmača, što znači da se za klani-
cu u vlasništvu Matijevića godišnje isporuči 40.000 tovljenika. Ove godine proširiće se kapa-
citet farmi, na 55.000 tovljenika na godišnjem nivou. (ekapija)
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glavni i odgovorni urednik
Jelena Sajić

agronews je zaštićena robna marka - žig u
 vlasništvu izdavača

po rešenju Zavoda za intelektualnu svojinu 
Republike Srbije pod registarskim brojem 59408
Svi objavljeni tekstualni materijali vlasništvo su 

izdavača. Svako neovlašteno kopiranje, 
objavljivanje, distribucija i korišćenje u bilo koje svrhe  

van Ugovora o pretplati a bez pismene
dozvole izdavača. strogo su zabranjeni i podležu 

 krivičnom gonjenju

Zadrugarstvo - od  
socijalnog do nacionalnog 

preduzetništva
U javnosti Srbije poslednjih meseci po-
javile su se teze o tome da socijalno 
preduzetništvo ima karakter “dona-
torskog finansiranja i privređivanja”: 
što više donacija - to više i socijal-
nog preduzetništva. U tom kon-
tekstu spominju se i zadruge. Ipak, 
zadruge su mnogo više od socijalnog 
preduzetništva. Istina, još uvek ne i 
u Srbiji. Ovo je posebno značajno u 
trenutku kada Vlada Srbije, odnosno 
ministar Milan Krkobabić, uz podršku 
Akademijskog odbora za selo SANU i 
akademika Dragana Škorića, sprovodi 
akciju “500 zadruga u 500 sela”. Taj 
projekat dobija sve više na značaju 
i pobuđuje sve veće interesovanje 
zemljoradnika i šire javnosti. Treba, 
međutim, naglasiti da zadrugarstvo ne 
počiva na “donatorskom” finansiranju 
iako inicijalno donatorstvo može biti 
veoma korisno i podsticajno. Zadru-
garstvo, ako je postavljeno na pravi 
način, predstavlja realan, visoko prof-
itabilan, sektor privređivanja. Naravno, 
ta realnost zavisi, pre svega, od dobrog 
Zakona o zadrugama i pratećih propisa 
koji prepoznaju zadrugu sa svim njen-
im specifičnostima, ali i od spremnosti 
države da materijalno, određenim 
benefitima i olakšicama, podstakne 
i podrži njihovo osnivanje i razvoj. 
Sve je to u skladu sa Rezolucijama 
UN o zadrugarstvu, kao i konceptom 
Međunarodne organizacije rada (ILO). 
Za zemljoradnike i seosko stanovništvo 
obnova zadrugarstva je već počela da 
se dešava. Međutim, te mogućnosti još 
uvek nisu na pravi način otvorene za 
gradsko stanovništvo, nezaposlene, 
radnike različitih struka, kao i za mlade 
preduzetnike. A nikome ne bi trebalo 
da smeta to što se mladi preduzetnici 
udružuju u zadruge - proizvođačke, 
zanatske, industrijske, one u oblasti 
IT sektora... Treba naglasiti da zadruge 
nisu sirotinjska (socijalna) preduzeća, 
iako imaju znatno više izražen so-
cijalni karakter nego neka druga 
preduzeća realnog sektora koja ne 
plaćaju odgovarajuće zarade rad-
nicima, niti izmiruju obaveze prema 
državi. Zadrugari nisu najamni radnici 
zadruge. Naprotiv, oni su aktivni rad-
nici - vlasnici zadruge kojima pripada 
celina prihoda i profita. A zadrugarstvo 
bi u Srbiji, umesto da ima karakter so-
cijalnog preduzetništva, trebalo da 
dobije status nacionalnog zadružnog 
preduzetništva. Na dobrobit države 
Srbije i njenih građana. (Danas)
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HR: Zakon o zemljištu pogoduje velikima, mali propadaju
Dodela državnog poljoprivrednog zemljišta privatnim zakup-
cima ponovno uzburkava duhove u Hrvatskoj. Povod je novi 
Zakon o poljoprivredi – zakonodavni akt koji se od osamostal-
jenja Hrvatske menjao 18 puta. Domaći agrar u međuvremenu 
je krahirao, no deo te ekonomske grane i dalje se održava. Jedan 
od nezaobilaznih aspekata svakako je povoljni najam državnih 
parcela. Ipak, taj deo sektora praćen je i najvećim dubiozama, 
zbog hroničnog pogodovanja velikim tržišnim akterima čiji lobi-

ji u pravilu ostvaruju glavni uticaj na političare. Posredi je državnih oko 30% zemljišta 
od ukupno približno 2,7 miliona hektara. Pri tom je svega oko 1,1 miliona hektara u 
funkciji, dok je ostalo zapušteno. (DW)

Osnovana Evropska mreža organskih gradova
Evropska mreža organskih gradova “Organic Cities Network Eu-
rope“ osnovana je početkom januara ove godine. Udruženje 
nekoliko evropskih gradova i opština postavilo je cilj da grads-
kom stanovništvu obezbedi organsku hranu i podstiče njen uz-
goj. ”Beč u ovoj oblasti prednjači već nekoliko godina, kako po 
uzgoju na brojnim sopstvenim površinama, tako i po ekološkom 
i održivom programu nabavke ekoloških proizvoda ´ÖkoKauf 
Wien´“, kaže članica bečkog gradskog veća za životnu sredinu, 

Uli Zima. Od ostalih učlanjenih gradova tu su Pariz, Milano, Nirnberg, Poreč i region 
Pijemont. Od 2000. evropski gradovi i opštine imaju sve važniju ulogu u podstican-
ju organske poljoprivrede i organskih proizvoda. (B&F)

Mađarska gradi solarne elektrane na gazdinstvima
Mađarska vlada priprema plan o podsticanju izgradnje 3.000 ma-
lih solarnih elektrana na poljoprivrednim dobrima. Elektrane bi 
imale pojedinačnu snagu oko 0,5 MW i svaka bi zahtevala oko 
jednog hektara površine, prenosi portal energetika-net. Vlasnici 
tog zemljišta ili poljoprivredni proizvođači koji ga obrađuju mo-
gli bi od države da zatraže podršku za takvu elektranu koja bi 
služila za potrebe privrede. Vlada je povodom ovog plana kon-
sultovala i Evropsku komisiju koja blagonaklono gleda na tak-

vu inicijativu koja već postoji i u Austriji i Nemačkoj. Time bi Mađarska nastavila da 
smanjuje energetsku zavisnost i povećava udeo obnovljivih izvora u energetskom 
miksu na 50 procenata. (ekapija)

KURSNA LISTA I KONVERTOR VALUTA

REGION, EU, SVET
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DANAŠNJA VREMENSKA PROGNOZA

SIMBOL CENA PROM % OBIM PROMET

= CTVB 510 0,00% 116 59.160

6 CNPR 1.450 -34,09% 7 10.150

6 PDCL 5.000 -3,85% 2 10.000

= SJPR 550 0,00% 102 56.100

5 SNCE 4.500 12,50% 7 31.500

= STTM 3.250 0,00% 42 58.500

6 SJKS 2.616 -12,80% 28 73.248

 MTP Akcije

PROMET AKCIJA POLJOPRIVREDNIH KOMPANIJA
NA BEOGRADSKOJ BERZI NA DAN 23.01.2018.

SIMBOL CENA PROM % OBIM PROMET

5 ALFA 36.500 1,48% 3 109.500

= FITO 2.811 0,39% 132 371.070

6 EPIN 3.152 -1,50% 896 2.824.600

5 IMPL 3.701 0,65% 53 196.153

= STTM 3.250 0,00% 10 32.500

6 VITL 998 -9,27% 5 4.309

5 VZAS 197 -1,50% 15 2.955

 Open Market Akcije
 

Izvor: Belex
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